Тема: Саморазвитие и самореализация младших школьников в условиях реализации ФГОС»

Иногда то, что мы считаем нашими недостатками, является выражением нашей индивидуальности. В этом наша уникальность. Каждый цветок, дерево  в саду отличается от другого. Мы пришли на эту планету, чтобы выразить самих себя.

Основой современного образования является становление целостной личности, решающим фактором в формировании  которой выступают самореализация, саморазвитие учащихся начальной школы. 

 Моя задача как учителя  - взрастить для своих учеников такой сад, в котором каждый ребенок мог осуществить возможности развития своего «Я» посредством собственных усилий, содеятельности, сотворчества с другими.
Без внедрения инновационных технологий, современных средств обучения невозможно достичь высоких показателей и простимулировать процесс самореализации младшего школьника. 

1 дерево

ФГОС начального общего образования требует построения урока с учетом системно-деятельностного подхода, использования современных технологий. Мой выбор: технология развития критического мышления, технология сотрудничества, технология уровневой дифференциации,  проблемно-диалоговое обучение. Этому же способствуют парная, групповая и индивидуальная формы работы. Формирую контрольно-оценочную деятельность у младших школьников. 
«Метод проектов предполагает обучение через «ум, руки, сердце», то есть включение ребёнка в эмоциональную, умственную и практическую деятельности». (Селестен Френе, французский педагог). УМК «Школа России» предполагает включение обучающихся на уроках окружающего мира, литературного чтения, математики, русского языка в такой вид деятельности как проектирование.
Учащиеся получают возможность самореализации и через исследовательскую деятельность, которой мы с детьми систематически занимаемся с 2011 года. Ребята занимают призовые места на школьном (совместно с университетом), муниципальном и региональном уровнях. (таблица достижений + грамоты) 
Освоение информационно-коммуникационных технологий – еще один путь самореализации учеников. Для развития информационно-коммуникативной компетентности обучающихся, я использую - решение компьютерных тестов, поиск информации с использованием цифровых образовательных ресурсов, участие в создании мультимедийных презентаций.
С учетом возрастных особенностей детей я применяю игровые технологии. Игра-естественная для ребенка и гуманная форма обучения. Она развивает мышление детей, их творческие способности, учит находить оптимальные решения, воспитывает самостоятельность, волю, приучает к  сотрудничеству. Использую разные формы: урок-путешествие, урок-сказка. Одним из уроков был урок-спектакль «Устное народное творчество». 
Активно применяю в своей работе требуемую по ФГОС педагогическую технологию составления «Портфолио личных достижений» учащихся, в которую вошли индивидуальные предметные, метапредметные и личностные  результаты. По итогам проведения диагностической работы по русскому языку и математике в первом классе большинство обучающихся показали базовый высокий уровень. Результаты всероссийской проверочной работы второго класса показали  92% усвоения качества знаний.  

Оценка достижений обучающимися метапредметных умений складывается из результатов комплексной работы. В результате проведения итоговой комплексной работы большая часть класса показала высокий базовый уровень. В таблице сравнительного анализа зеленым цветом показаны результаты моего класса и школы.
Ежегодно проводится мониторинг показателей личностных результатов обучающихся: самооценка, школьная мотивация, уровень нравственного развития.
2 дерево
Отдельный уголок моего сада создан для детей с ОВЗ. Свою трудовую деятельность я начала с детьми с ограниченными возможностями здоровья, со слабовидящими детьми.  Тогда я поняла: на свете нет неспособных детей, а есть глухие и слепые взрослые, которые не хотят верить, что любой ребенок – это личность. Именно тогда я получила вторую  профессию дефектолога, которая помогает мне работать с  детьми в школе и в городской ПМПК. С детьми этой категории я проводила занятия по социально-бытовой ориентировке, по предметно-практической деятельности. Сегодня во внеурочной деятельности для детей с заболеванием дисграфии провожу коррекционные занятия по развитию мелкой моторики кистей рук. Во втором классе веду работу над коррекцией ошибок, обусловленных несформированностью фонематического восприятия, слухового и зрительного  внимания и памяти. В работе использую методику Мазановой Елены Витальевны и Ефименковой Людмилы Николаевны. Систематичная работа по коррекции детских дефектов на ранних этапах приводит к определенным результатам, главный из которых – обретение ребенком уверенности в своих силах. 
3 дерево
Сфера жизни младшего школьника не может быть ограничена рамками школьного класса. Важнейшим условием самореализации личности мл. школьника является учет внешкольных интересов ребенка и включение их в жизнь классного коллектива. Например, Тарасова Ульяна, одна из моих учениц, увлеклась декламацией стихов так, что каждое её выступление на муниципальных конкурсах чтецов было успешным и отмечалось каждый раз дипломом победителя. 

Внеурочные занятия обеспечивают условия для развития творческого потенциала детей и их самореализации, поэтому я добилась 100% занятости обучающихся во внеурочной деятельности. 
Развитие ученического самоуправления – еще один путь саморазвития ребенка. В классе появились лидеры, умеющие организовать своих сверстников и повести их за собой. ТАБЛИЦА лидеров
Уверена, что немаловажную роль играет личность учителя, его отношение к детям. Поэтому СО-переживание, СО-чувствие, СО-трудничество и СО-творчество – это те киты, которые лежат в основе моих отношений с детьми и их родителями.
4 дерево

Создание условий для самореализации школьников будет результативным в сотрудничестве с родительской общественностью. Моя задача – стать для родителей помощником в вопросах воспитания, создать в коллективе детей и родителей атмосферу добра и взаимопонимания. 
Таким образом, самореализация личности младшего школьника, становится возможной и значимой для личностного развития, если:

- организуется многообразие деятельностей и отношений;

- обеспечивается включенность внешкольных интересов младшего школьника в жизнедеятельность классного коллектива;

- используется дифференцированный подход в обучении.

Каждый человек — это свой мир. Единственный и неповторимый. Пусть мой сад, в котором я постоянно тружусь в поисках новых технологий, методов и приемов, поможет моим детям стать такими: единственными и неповторимыми.
Коростылева 
