КГКОУ «Алтайская общеобразовательная школа № 2»

 Сценарий праздника на 23 февраля
«В честь защитников Отечества»
Цель: 

· воспитание чувства патриотизма; 
· знакомить детей с традицией празднования Дня защитника Отечества;
· формирование потребности в занятии спортом; 

· совершенствовать координацию движений, подвижности, ловкости, стремления побеждать 

Ход праздника 
Ведущий: 

Сегодня мы хотим поздравить наших смелых отзывчивых мужчин, всегда готовых откликнуться на зов сердца, Отчизны, совести. И пожелать им сохранить боевую готовность, выдержку, подтянутость. Сегодня мы рады приветствовать мальчиков на нашем празднике, посвященном Дню Защитника Отечества. 
1 ученик
История возникновения праздника День защитника Отечества

История Дня защитника Отечества – неотъемлемая часть истории нашей страны. Этот настоящий праздник настоящих мужчин, которые в любой момент готовы встать грудью на защиту своей Родины.

15 января (28 января по новому стилю) 1918 года Советом Народных Комиссаров СССР был издан декрет о создании Рабоче-крестьянской Красной Армии. Немецкие и австро-венгерские войска наступали. Не встречая почти никакого сопротивления, они с легкостью занимали такие города, как Псков, Ревель, Минск, Нарву. К середине февраля положение на фронтах было катастрофическим. Молодую пролетарскую страну, казалось, могло спасти только чудо.

23 февраля 1918 года Совет Народных Комиссаров публикует воззвание к народу «Социалистическое отечество в опасности». Спустя один день, появляется воззвание военного главнокомандующего Н. Крыленко, призывающего всех встать к оружию, чтобы защитить революцию. Начинается всеобщая мобилизация и массовая запись в Красную Армию, которая, наконец-то, пытается оказывать сопротивление германским войскам. 3 марта 1918 года был подписан Брестский мир. Молодая советская республика смогла отстоять свое право на существование.

2 ученик

Почему День Защитника Отечества отмечают 23 февраля?

Однозначного мнения не существует. По официальной версии, 23 февраля Красная Армия одержала первую победу над германскими войсками под Псковом. Но, все же, более правдоподобно выглядит другая версия. 10 января, за две недели до первой годовщины создания Красной Армии (28 января), Н. Подвойский, Председатель Высшей военной инспекции РККА, подал прошение об объявлении этой даты Днем Красной Армии. Его просьбу рассмотрели с некоторым опозданием. Поэтому день Красной Армии было решено совместить с другим революционным праздником – Днем Красного Подарка, который был назначен на 17 февраля. Но в 1919 году 17 февраля выпадало на понедельник, рабочий день. И праздник был единоразово перенесен на ближайшее воскресенье, 23 февраля. Но... «нет ничего более постоянного, чем временное». День защитника Отчества отмечается 23 февраля уже почти 100 лет!

Справедливости ради надо сказать, что официальный статус День защитника Отечества приобрел только в 1922 году. 27 января этого года ВЦИК издал указ о торжественном праздновании Дня Красной Армии 23 февраля. В СССР праздник назывался День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

1 ученик

Традиции Дня защитника Отечества

Традиции Дня защитника Отечества не менее богаты, чем и его история. Это главный «мужской» праздник, который не менее популярен и любим, чем Международный женский день. Конечно, с годами он существенно утратил свою политическую и военизированную окраску. И это здорово, потому что в этот день принято поздравлять всех мужчин от мала до велика. Поздравьте и вы своих дорогих защитников, независимо от того, сколько им лет, служат ли они в армии или занимаются мирным трудом. Скажите им добрые слова, пожелайте счастья и здоровья. Наши мужчины этого полностью заслуживают!

Исполнение песни (Фисенко О.)

1-й чтец. 
Дата есть особого значения 
Сыновей отважных день рождения. 
Весь народ российский в эту дату 
Шлет привет матросу и солдату. 


2-й чтец
День нашей Армии сегодня. 
Сильней ее на свете нет. 
Привет защитникам народа! 
Российской армии (привет!) – хором 


1-й чтец
Дружно крикнем, детвора, 
Празднику смелых, 
Празднику ловких, 
Празднику сильных... 
Все: Ура, ура, ура! 

Исполнение песни (группа мальчиков)

Конкурсы
Ведущий: 
1 конкурс — «Конкурс стоя и песни».
- Команды, равняйся! Смирно!

Налево! Кругом! По порядку рассчитайся! На месте шагом марш! Исполнение песни.
(Жюри оценивает правильность выполнения команд, исполнение песни. По итогам конкурса команде, правильно выполнившей все приказы, присваивается звание.)
 Ведущий: Молодцы бойцы, молодцы! С этим заданием Вы хорошо справились. Меня вон как подбодрили.
2 конкурс
А знаете ли Вы, что во время долгих походов солдатам самим приходится готовить себе еду. Да, да. Ведь рядом нет ни столовых, ни Ваших любимых Мак Дональдсов. Итак, сейчас Вы покажете, насколько полезны на кухне. Ваша задача за минуту времени очистить как можно больше картофеля. Но это ещё не все. Ведь неудобно запихивать картофелину в рот целиком, поэтому Вы должны будете порезать её соломкой.
Итак, берем картошку и начинаем. Тот, кто почистит и порежет больше картофелин, и будет считаться победителем данного конкурса. 
3 конкурс

Ведущий: А теперь поговорим о тех, для кого Вы все это делаете, и о тех, кто считает Вас настоящими мужчинами. Те, кто всегда готов поддержать Вас и подбодрить. Те, для кого Вы больше всего хотите быть Настоящими мужчинами! Да, да! Именно о них! О наших милых дамах!

Ведущий: Молодые люди, для начала Вы должны пригласить юных дам на танец. Каждому парню одна девушка, не переоценивайте себя! Итак, сейчас мы узнает, кто же умеет обращаться с девушками. Итак, каждому из участников раздается по листу А4, Вы со своей партнершей становитесь на них, и когда будет играть музыка, можете спокойно танцевать. Но как только музыка смениться, на вашем танцполе должно стать на одну ногу меньше. Ваша задача не заступить за контур листа.
4 конкурс

«Вопрос – ответ».
1. Почему копье и щит неразлучны, но извечные враги? 

(Копье предназначено для нападения, а щит — для защиты, от него). 
2. Назовите литературное произведение, в названии которого — личное холодное колющее оружие офицерского состава. 

( «Кортик» А. Рыбакова). 
3. Как назывался в царской армии солдат, не мечтавший стать генералом, но служивший ему? 

(Денщик). 
4. Вид старинного оружия, copyright-by-праздник которым делалась «секир башка». 

(Секира). 
5. Какому русскому полководцу принадлежит знаменитая фраза: «Тяжело в учении, легко в бою»? 

(А. В. Суворову). 
6. Как называются наплечные знаки в русской армии и на флоте? 

(Погон и эполет). 
7. Кого называют бойцом «невидимого фронта», опровергнувшим поговорку «Один в поле не воин»? 

(Разведчик). 
8. Как называется подросток, обучающийся морскому делу? 

(Юнга). 
5 конкурс
ВЕДУЩИЙ: А сейчас следующее испытание. 
Физподготовка «Силовой турнир»
 Этот конкурс состоит из нескольких этапов.

• Отжимание. Выходят по 2 участника от каждой команды и отжимаются от пола. (Одно отжимание – 1 очко)

• Жим штанги лежа
(Отжимания проходят по трем возрастным категориям) 

Звание присваивается по общему количеству очков жюри может вынести решение присвоить звание сразу обеим командам.
